Les mécanismes de redistribution des revenus
Des revenus primaires au revenu disponible
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DefFinition

http://www.voutube.com/watch?v=VT5cKs4Cs50




Rappel des différents revenus primaires pergus par un ménage
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Comment s'effectue la redistribution des revenus ?
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Au final, le Revenu diponible des ménages
est égal a:

Revenu primaire

Impots

cotisation sociales

Revenus de
transfFert



La répartion des revenus apreés redistribution en France
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lecture: 1OTA des ménages les plus pauvres disposent de 2.3%
du revenu disponible contre 23% pour les 10% des ménages
plus riches



La logique redistributive de I'impot progressif

Un impdt progressif a un taux d'imposition qui augmente

avec le revenu

le calcul de I'imp6t progressif G

Exemple pour un ménage composé d'un couple avec 2 enfants

0% 5.5% 14% 30% Total
e 0 320.15 | 465.78| 0 785.93
60000€
320.15 | 1995 | 1222 |3537.15
90000 €

Complétez le tableau



Quels sont les objectifs de la redistribution des revenus ?



Synthése: les avantages et limites de la redistribution

La redistribution des revenus a pour objectif principal la des différences de revenus gréce 3 une meilleure répartition des richesses, Cette redistribution passe par
des sur les revenus primaires des ménages suite au paiement dimpdts et de cotisations et par le versement de

Les ménages disposent dun qui est |3 somme des revenus primaires et des revenus de transfert et & laquelle on retranche les impdts et cotisations,

L comme [impdt sur le revenu participe efficacement a cette redistribution des revenus. Plus le revenu d'un ménage est élevé, plus le taux dimposition est

, Plus le montant des impdts versés est élevé, Limpdt lui ne participe pas la réduction des écarts de revenus,
Au final, cette politique de redistribution a permis 13 réduction des inégalités de revenustout au long du XXéme sigcle. Néanmoins les 10% des ménages les plus riches se partagent
23% du revenus disponible contre 2.3% pour les 10% les plus pauvres,

Cette redistribution sociale présente des avantages économiques et sociaux mais également des limites.

La redistribution éleve le niveau de vie des ménages les moins aisés, favorise I3 et au final [ croissance économique.
Cette redistribution impose une entre les ménages et renforce la cohésion sociale,
Néanmoins, les prélevements obligataires pasent principalement sur les revenus du travail, certains ménages peuvent &tre incités a vers pays a [ fiscalité moing
lourde.
imp6t progressif réduction préléevements obligatoires
proportionnel
solidarité
1 élevé
DO revenus de transfert revenu disponible
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